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奥思特数理化培训学校 www.astxx.com    0737-4311148   校址：桃花仑沃尔玛后老市政府内


益师艺术实验学校2012年上学期期中考试
八年级数学试题卷
(时量90分钟，满分120分)
一、选择题（每小题4分，共32分）

1. 下列各式从左到右的变形中，属于因式分解的是（ ）

A . a(x+y)=ax+ay

      B. x2-2x+1=x(x-2) +1
C. 4x2-2x=2x(2x-1)           D. x3-x=x2(x-x-1)  eq\(3,4) 
2. 多项式-2x2y3+6xy2-4x2y2中各项的公因式是（ ）


A.  -2 x2y2
B.  -2 xy2
C.  2 x2y
D.  2 xy 
3. 下列代数式，不是分式的是（ ）


A. 
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4. 下列运算正确的是（  ）
    A .
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5. 分式
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中，最简分式有（  ）


A. 1个
B. 2个
C. 3个
D. 4个

6.  用科学记数法表示0.000314的结果为（  ）
A. 3.14×10－6
B. 0.314×10－3
C. 31.4×10－5       D. 3.14×10－4
7. 下列图形中，是中心对称图形的是 (     )
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A．            B．            C．            D． 

8. 如图，在平面直角坐标系中，平行四边形
[image: image17.wmf]ABCD

的顶点
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、
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的坐标分别是(0，0)、(5，0)、(2，3)，则顶点
[image: image21.wmf]C

的坐标是（  ）


A. (3，7)
B. (5，3)    C. (7，3)   D. (8，2) 

二、填空题（每小题4分，共32分）
9. 分解因式：
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10. 当x＝________时，分式
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没有意义.
11. 如果分式
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的值为零，那么
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_________.
12. 工人师傅在做门框或矩形零件时,常用测量平行四边形两条对角线是否相等来检测直角的精度,请问工人师傅根据的几何道理是______________.
13. 一个多边形的内角和是720°，这个多边形的边数是     .
14. 不改变分式的值,把 
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的分子、分母中各项系数化为整数为       .
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15. 若解分式方程
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产生增根，则
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16. 观察图形，根据图形面积的关系，不需要连其他的线，便可以
得到一个用来分解因式的公式，这个公式是                .   
三、解答题（每小题8分，共56分）

17. 分解因式： 3ax2-6axy+3ay2
18. 给出三个整式a2、b2和2ab．

(1)　当a=3、b=4时，求a2+b2+2ab的值；

(2)　在上面的三个整式中任意选择两个整式进行加法或减法运算，使所得的多项式能够因式分解．请写出你所选的式子及因式分解的过程．
19.先化简，再求值：[image: image29.wmf]1
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，其中x=－2．

20.解方程：
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21. 如图，四边形ABCD是平行四边形，对角线AC、BD交于点O，过点O画直线EF分别交AD. BC于点E、F。求证：OE＝OF.

22. 在一次“手拉手”捐款活动中，某同学对甲、乙两班捐款的情况进行统计，得到如下三条信息：

信息一：甲班共捐款120元，乙班共捐款88元；

信息二：乙班平均每人捐款数是甲班平均每人捐款数的
[image: image31.wmf]0.8

倍；

信息三：甲班比乙班多5人.
请你根据以上三条信息，求出甲班平均每人捐款多少元？
23. 如图所示,在△ABC中,借助作图工具可以作出中位线EF,沿着中位线EF一刀剪切后,用得到的△AEF和四边形EBCF可以拼成平行四边形EBCG,仿上述方法,按要求完成下列操作设计,并在规定位置画出图示：
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(1)在△ABC中,增加条件                   ，沿着          一刀剪切后可以拼成矩形，剪切线和拼图画在下面的位置：

 (2) 在△ABC中,增加条件                   ，沿着          一刀剪切后可以拼成菱形，剪切线和拼图画在下面的位置：

(3) 在△ABC中,增加条件                   ，沿着          一刀剪切后可以拼成正方形，剪切线和拼图画在下面的位置：

(4) 在△ABC(AB＜AC)中，一刀剪切后也可以拼成等腰梯形,首先要确定以剪切线,其操作过程(剪切线的作法)是                      ，然后,沿着剪切线一刀剪切后可以拼成等腰梯形, 剪切线和拼图画在下面的位置：
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益师艺术实验学校2012年上学期期中考试

八年级数学答题卷
一 、选择题（本题共8个小题，每题4分，共32分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	选项
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题（本题共8个小题，每小题4分，共32分）

9.                                   10.                             
11.                             12.                          

13.                             14.                          

15.                             16.                          
三、解答题（本题共有7个小题，每小题8分，共56分）

17. 解：
18. 解：⑴　

⑵

19. 解：
20. 解：
21. 证明：
22. 解：
23. 解：⑴                    ，                    ；
剪切线和拼图画在右边的位置：
⑵                    ，                    ；
剪切线和拼图画在右边的位置：
⑶                    ，                    ；
剪切线和拼图画在右边的位置：
⑷                                          .
剪切线和拼图画在右边的位置：
参考答案：

一、
1.C   2.B   3.A   4.D   5.B   6.D   7.A   8.C  
二、
9.  a (a －2)    10.  3             11.  －3      12. 对角线相等的平行四边形是矩形   13.  6          14.  
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      15.  －2        16.  a2+b2+2ab=( a+b)2
三、
17. 解：原式=3a (x2-2xy+y2) =3a(x-y)2
18. 解：(1) 当a=3，b=4时， a2+b2+2ab=[image: image35.wmf]2
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(2) 若选a2，b2，则a2-b2=(a+b)(a-b)．









若选a2，2ab，则a2±2ab=a(a±2b)
19. 解：原式=[image: image36.wmf]1
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20. 解：去分母得
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即   
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整理得 
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经检验
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是原方程的解。  
21. 证明：∵四边形ABCD是平行四边形，
∴AD∥BC，AO＝CO，
∴∠EAO＝∠FCO，
∵∠AOE＝∠COF，
∴△AOE≌△COF

∴OE＝OF
22. 解：设甲班平均每人捐款为
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整理得：
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经检验，
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答：甲班平均每人捐款2元
23. 解：⑴ [image: image47.emf]Ð






B= [image: image48.emf]90


°




90



,沿中位线EF剪切,或AB=AC,沿高AD剪切.

⑵ AB=2BC,沿中位线EF剪切,或[image: image49.emf]Ð






C= [image: image50.emf]90


°




90



, [image: image51.emf]Ð






A= [image: image52.emf]30


°




30



,沿中位线剪切.

⑶ [image: image53.emf]Ð






B= [image: image54.emf]90
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90



, AB=2BC,沿中位线剪切,或AB=AC, [image: image55.emf]Ð






BAC= [image: image56.emf]90


°




90



,沿高AD剪切.
⑷ 在BC边上取一点D,作[image: image57.emf]Ð






GDB= [image: image58.emf]Ð






B交AB于G,过AC的中点E作EF‖GD交BC于F,EF为剪切线.

(图略)
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